黑龙江日报报业集团出版

2015年7月6日 星期一

中共黑龙江省委机关报



第22277期 今日8版

m发代号13─1 国内统一刊号 CN23──0001 东北网: www.dbw.cn 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

黑龙江日报



掌上龙江 二维码

## 应常态 增信心 强定力 促发展

## 2万志愿者踊跃参加主题服务活动

本报5日讯(记者闫紫谦)为深入贯彻落实省委关 于开展"应常态、增信心、强定力、促发展"主题活动的 安排部署,动员各级各类志愿服务组织和广大志愿者 充分发挥勇于担当、乐于奉献的优势,积极踊跃地参加 到"应增强促"活动中来,我省4日、5日集中开展志愿 服务活动,全省两万余名志愿者参加到"应常态、增信 心、强定力、促发展"活动中来,为推动经济社会持续健 康发展贡献一份力量。

在哈尔滨市,1080名巾帼志愿者走进结对子的空巢 老人家中,开展送温暖、送亲情、送健康、送文化、送法律 "五送"服务。道外区太平街道维也纳小区、沃华小区、松 锅社区开展"社区大家庭,和谐邻里情"活动,组织辖区20 多户家庭及文艺志愿者们齐聚一堂,每家制作一道菜肴, 互相品尝,并献上才艺表演,增进邻里感情。

在牡丹江市,近百名党员志愿者走上街头开展"文 明交通志愿服务周周行"活动。以东安区太平路有交 通信号灯的9个十字路口为重点,制作统一活动标识 和旗帜,通过劝导、引导和宣传,传播文明交通理念,摒 弃交通陋习,抵制交通违法。

大兴安岭地区的6120名志愿者在活动日当天,集 中整治居民区背街背巷、城乡结合部、铁路公路沿线、 江河堤岸、沿公路两侧等薄弱部位环境卫生。清理城 镇乱贴乱画、乱堆乱放、散发和乱贴小广告以及柴草乱 垛、粪土乱堆、垃圾乱倒、污水乱排和畜禽乱放等问题

记者从省文明办获悉,截至5日13时30分,全省 已有838个各级各类志愿服务组织21921名志愿者参 加到"应常态、增信心、强定力、促发展"志愿服务集中 活动中,全省各地掀起"应增强促"活动的热潮。

# 县域特色经济发力"东丝路带

□魏林 张茹艳 本报记者 桑蕾

2015年,"一带一路"成为 全球的经济热点词汇。地处 东北亚中心地带的龙江当仁 不让地成为"东丝路带"的急 先锋——打造对俄商品集散 中心,推动外向型产业发 展,带动经济结构调整转型 升级。作为龙江GDP的新引 擎,县域经济正在快速融入 "东丝路带"的发展中。近 日,记者前往牡丹江地区,看

### "南来客"瑞丰 瞄准俄罗斯市场

有限公司是穆棱新材料产业

牡丹江瑞丰新材料科技

的龙头。投资2亿元、年产3.6 岸。"梁鹏举说,瑞丰的一期产 能生产深入到井下2000米的螺 万吨的多层共挤新包装材料 项目去年8月份刚投产,就已 经行销全国,当年实现销售收 入3亿元。副总经理梁鹏举告 诉记者说,瑞丰可生产10~60 微米厚度的双向拉伸聚丙烯 薄膜,产品在包装领域内应用 广泛,尤其是具有专利技术的 有色消光膜被很多高档化妆 品牌相中成为抢手货。而瑞 丰没有满足眼前的"蛋糕",将 眼光锁定在包材项目的产业 链末端。

"我们是温州来的,看中 的就是远东地区的大市场。 牡丹江是对俄贸易的桥头堡, 瑞丰选在牡丹江建厂而不是 哈尔滨,就是看中了这里对俄 更便利的交通、更便捷的口 能已经稳定。凭借独特的技 杆钻具,在天合人手中可以延 术,今年5月份在广东举行的 橡塑展览会上,瑞丰获得了俄 罗斯市场的大订单。下半年, 瑞丰的二期5.9万平方米的项 目工程就要动工,胶带、涂布、 无纺布等下游产品生产线将 在明年安装。

### "海派"天合 走出国际范儿

天合石油集团在海林经济 开发区东边,从一期到三期,占 地30万平方米的厂区依山坡而 有名气,不仅仅是在海林,在世 界的石油钻井台上,都可见天 合的零部件产品。天合集团副 总经理窦铁成说,别的企业只

长到4000~5000米,因此螺杆钻 具成为天合"打通"世界油井的

天合在上海浦东建造的

又一生产基地就是天合国际 化的又一例证——2014年下 半年,国际经济形势下滑对石 油行业影响巨大,国内中石 油、中石化、中海油三大企业 效益下滑,俄罗斯的钻井台也 有80%处于停产。但是天合受 到的影响却微乎其微。"民营 企业闯市场要有两样:一是好 上,节节攀高。天合石油集团大的产品。二是精准的眼光。 天合早就预料到经济形势下 滑的大趋势,改变了销售理 念,从销售对采买变为销售对 终端。我们的销售人员都是

国内知名院校毕业的高材生, 根。天合石油集团的前身是 精通外语,往来于全世界的各 个钻井台,直接了解钻井队的 需求,从而进行工艺的改进、海林经济开发区。搬迁后,老 细化,优质的服务为我们赢得 了市场。"窦铁成说,上海生产 基地距离浦东机场几公里,就 是为了方便国际客商往来而 建造的展览大厅,厂区2.5万 平方米,10跨的厂房相当气 派,整条生产线都是从奥地利 进口。但是,最精尖的设备生 产线还是在海林。

留在海林,因为这里是 便捷。

1973年建厂的牡丹江石油机 械厂。改制后,在2006年入驻 厂房就变身为天合石油的技 术培训学校,在很多装备企业 慨叹一线技工缺乏的时候,天 合却人才济济。除了人才,还 有政策优势,国家"一带一路" 和省委"龙江陆海丝绸之路经 济带"也成为天合留守海林的 重要原因一 一"东丝路带"打 通后,这里去往远东和欧洲更 (下转第二版)

## 陆吴会见中国纺织 工业联合会和中国 服装协会客人

本报5日讯(记者蒋国华)5日下午,省委副书记、 省长陆昊会见了来哈尔滨参加中国秋冬服装产业推 动联盟夏季沙龙的中国纺织工业联合会名誉会长、中 国服装协会名誉会长杜钰洲一行。

陆昊对杜钰洲一行来哈表示欢迎。他说,哈尔滨 有独特的时尚文化传统,有借助整体性生态化优势推 动旅游文化时尚产业融合发展的重要潜力,同时作为 国家确定的对俄合作中心城市,哈尔滨已开通多条对 俄航空物流航线,大幅缩短了包括服装在内的散件货 物运输时间,成为对俄散件运输物流重要节点。基于 以上条件,哈尔滨发展时尚产业既有总需求增长空 间,也有竞争优势,正在探索运用"互联网+"方式形成 新的时尚产品制造和消费新模式,我们将大力推动哈 尔滨时尚产业发展。希望中国纺织工业联合会、中国 服装协会在借助"互联网+"推动哈尔滨时尚产业加快 发展等方面给予更多支持和指导。

杜钰洲表示,哈尔滨发展服装产业有基础和条 件,中国纺织工业联合会和中国服装协会将大力支持 哈尔滨通过"互联网+"建设新型服装产业园区和时尚 '智造"工厂,把时尚元素变成生产力。

中国服装协会常务副会长陈大鹏、副会长陈国 强,兄弟省、市服装行业协会主要负责人,省工信委、 黑龙江省服装行业协会主要负责人等参加会见。

## 为俄罗斯二战老兵 中医问诊行动启程

本报5日讯(记者晁元元)中俄两国隆重纪念抗 日战争和世界反法西斯战争胜利70周年之际,5日, 一为俄罗斯二战老兵中医问诊全媒体行 动启程。10位黑龙江中医名师将访问俄罗斯与黑龙江 和哈尔滨缔结的友好城市、英雄城市,问诊俄罗斯二 战老兵特别是赴华对日作战的老兵,为老兵们的人生 暮年送去中国温情。

"英雄当归"全媒体行动,由哈尔滨广播电视台独 家创意,跨界创新,黑龙江日报将特派记者参与策划, 联合报道,与哈尔滨广播电视台、光明日报、中国青年 报及凤凰网特派记者一道,全程实时报道此次义诊行 动。由黑龙江省中医药大学附属医院、农垦总局总医 院、哈尔滨市第一医院和五大连池工人疗养院10位名 师组成了中医团队,他们走出国门的义诊行动彰显了 "奉献有爱互助进步"的志愿精神,对加强中俄两国人 民友谊,传播中国传统中医文化,起到积极促进作用。

"英雄当归"团队此次受到俄罗斯联邦武装力量 老兵协会主席维克托·费多罗维奇·叶尔马科夫大将 邀请,并在俄罗斯老兵协会的全程协助下,将到访莫 斯科、圣彼得堡等10余座城市,为俄罗斯二战老兵、特 别是对赴华对日作战的老兵提供中医养生保健服务。 全程1万5千余公里,历时60天。

俄罗斯军事科学院院长加列耶夫大将出任此次 全媒体行动的俄方首席顾问,他形容来自中国哈尔滨 的中医如同"天使般的朋友"。6月,此项行动先遣组一 行3人,在俄罗斯国防部第2中心临床军医院,与30多 位医护人员做了中医养生保健及治疗机理专场交流, 先遣组成员、黑龙江省中医药大学附属第二医院副院 长唐强,受邀参加了前苏联最后一任国防部长德米特 里·莫菲耶维奇·亚佐夫元帅及夫人、米哈伊洛维奇炮 兵元帅、安德烈维奇陆军少将的病情会诊。亚佐夫元 帅的右臂已经长期不能自如抬过肩部,唐强在征得患 者、院长和主治医生同意后为患者实施针灸治疗,将 十几根银针嵌入患者头部穴位后仅10分钟,亚佐夫元 帅竟能自主抬高右臂至头顶上方。面带笑容的亚佐夫 元帅大声说,"感觉很好,感觉很好!"

本报从即日起将开设"英雄当归——为俄罗斯二 战老兵问诊记"专栏,跟踪报道中医为二战老兵中医 养生保健服务过程,并回访俄罗斯二战重要战役和重 大事件发生地,追访经典和绝版的关于中俄共同战胜 日本侵略者的故事,记录老兵们70年前亲历、亲见、亲 闻和亲感。据悉,此次英雄当归媒体团队还将摄制10 集口述历史纪录片,铭记历史,缅怀先烈,致敬英雄。



## 高校引领农业科技创新

八一农垦大学精准农业技术研究中心引进国外精准农业技术装备,开展现代农业试验示范工作。先后参加了国家863项目 "大规模现代化农业数字化技术应用研究与开发"、"大豆作物精准作业系统构建与应用示范"等一些省内重大课题研究。 图为庄卫东教授和研究生对拖拉机卫星导航自动驾驶系统进行调式。 闯垒 本报记者 邱成摄

## 依托全产业链质量全程可控

□本报记者 姚建平

6月1日,第53届世界食 品品质评鉴大会在葡萄牙举办 年度颁奖典礼,来自中国的乳 一飞鹤乳业摘取大会颁出 的食品类金奖,这是中国婴幼儿 配方奶粉首次摘取该项金奖。

始建于1962年的飞鹤乳 业,是中国最早的奶粉生产企 业之一,专注于婴幼儿奶粉的 研发和生产制造,拥有7座婴 幼儿奶粉核心加工厂,专属牧 场7个,在建牧场2个。年总加 工能力15万吨,奶牛存栏数近 5万头,年收奶量近20万吨。 近10万家终端门店覆盖全国 34个省市、自治区,2014年销 售额近70亿元。

在国内首创了能够有效保障产 品安全、营养的全产业链经营 模式,即将饲草饲料、奶牛养 殖、婴幼儿奶粉生产、物流运 输、渠道终端、售后服务等环节 以利益链条的方式,紧密结合, 又通过产权分离实现严格的互

植、规模化奶牛饲养(大牧场) 到生产加工、物流仓储、渠道管 控乃至售后服务各个环节的全

## 借鉴发达国家模式 建立全产业链发展战略

日前,记者在飞鹤(甘 南)乳品有限公司采访时看 到,自动化生产线生产出来的 婴幼儿配方奶粉高端产品正在 装箱发运外省市场,公司总经 理郭忠良告诉记者:"现在日 处理鲜奶1000吨,全产业链 模式使产品生产每一环节都可 控, 高质量的产品得到消费者 的认可。"

奶牛的标准化、规模化养 利用10年时间,飞鹤乳业 殖在国内是一个高门槛行业, 因其资金投入大、收益周期长、 专业技术要求高、管理经验和 管理人员欠缺等因素,发展一 直严重滞后,导致我国大部分 原奶的品质较低,不能满足婴 幼儿奶粉生产对高品质生鲜乳 (下转第二版) 的需求。



飞鹤乳业借鉴欧美先进经验建设原生态牧场,从澳大利 亚引进纯种荷斯坦奶牛,确保了奶源的安全和优质。 贺齐摄



根据黑政办发(2014)47号文件和黑 龙江省绿色食品营销网络实物补助实施 细则的规定,特向全省绿色食品企业招 募供应商。

一、供应商资质

1.在黑龙江省注册登记的持有工商 营业执照的食品生产经营企业。

2.企业产品具有"三品一标"及生产 证。

3.产品符合国家食品安全标准,有定 期质检报告和产品可追溯的详尽信息。

的售后保障体系。

5.产品有稳定规范的出厂价格、经销 价格及市场指导零售价格,产品在全国 市场推广中具有价格优势。 二、商品类别

按照市场需求可以进入旗舰店、连 1日。 锁店全渠道日常经营的产品,包括米、 面、油、杂粮、食用菌、营养保健、乳品、酒 许可证。经营型企业具有食品流通许可水饮料、调料、休闲食品、禽蛋、冷藏食 品、生鲜等13大类。

三、供应商遴选

根据供应商资质条件确定入围供应 4.产品有持续稳定的供应能力,完善商,采取看样订货会的方式,组织进入营

销渠道的采购商与供应商现场看样订 货,确定入围产品。

请符合以上条件的我省企业登录 www.hljfood.com(黑龙江省绿色食品官 网)报名参加,报名时间截至2015年8月

联系人:

曹卫民 联系电话:13895756968 高 琳 联系电话:13936276007 传真:0451-82892157 电子邮箱:gaolin@hljfood.com

黑龙江省绿色食品交易中心

## □苗立辉 王铁石 本报记者 李飞

日前,省统计局公布了2014年度全省 县域经济社会发展综合评价结果,肇州县 首次跻身全省十强,五年间赶超8名。肇 州县统计局数据显示, 五年间地区生产总 值、全口径工业增加值、规模以上工业增加 值、全口径工业利税增幅分别高达313.3%。 549%,390.1%,637.6%。

工业园区晋级国家农业科技园区,工 业经济跃升全省前三……昔日这个内陆农 业县份,短短几年变身工业"新星"。一个 个生龙活虎的大项目,一条条国内一流的 生产线,吸引着记者把目光瞄向肇州跨越 式发展的动力之源。

### 在变轨转型中催发内生动 力,找到破解内陆县份发展瓶颈 的"金钥匙"

肇州地处内陆平原,境内"无山无河无 铁路",是传统农业大县。和我省许多农业 县份一样,肇州"原字号"当家,有品质无品 牌、有销量无增量、有产品无产业、有潜力 无动力、有资源无财源,县域经济多年来抬 不起头。

科学审视县情、研判发展大势,县委 县政府确定了"以工带农、以工富农、以 工兴农"的发展思路,紧紧围绕优势资 源,大力发展以农畜产品精深加工为主导 的工业经济。通过建设现代产业园区,打 造专业化、科技化、品牌化产业集群, 走 科技含量高、经济效益好、资源消耗低、 环境污染少、资源优势得到充分发挥的新 型工业化之路。

"农业创精品、工业强园区", 牢牢握住 产业项目建设这把"金钥匙",肇州上下一 条心、劲往一处使,开启了内陆资源县份经 济向内生性变轨转型的发展之路。

## 建设工业园区引项目促项 目抓项目,打造升级龙型经济 的"火车头"

锲而不舍引项目、促项目、抓项目 成为县委、县政府领导班子工作的新常 态。县委书记王兴柱说:"有项目才有发 展,有大项目才有大发展。项目建设是统 揽全局的工作,是成就县域经济发展的核 心竞争力。" (下转第三版)

## 哈工大参与组建 "反腐败协同创新中心"

本报讯(李磊 记者衣春翔)近日,国内首个腐败预防与 惩治协同创新中心在北京成立。哈尔滨工业大学是我省唯

·家参与组建该中心的核心协同单位。 腐败预防与惩治协同创新中心由湖南大学牵头,联合 北京大学、清华大学、哈丁大和最高人民检察院检察理论研 究所等单位共同参与组建,将针对推进党风廉政建设和反 腐败斗争中重大理论与实践问题的需要 充分发挥中心各 参建单位多学科、多功能优势,集聚和培养一批拔尖创新人 才,在党风廉政建设和反腐败斗争领域产出一批重大标志

性成果。 哈工大负责人表示,作为核心协同单位,将发挥学校优 势、特色,服务大局,全力打造新型智库,为党风廉政建设和 反腐败斗争提供重要的理论支撑。

## 让高寒水稻跨过"北纬47度" 省农科院与黑河共谋高效农业发展

本报讯(王红蕾 记者张桂英)由于纬度高寒,北纬47 度曾被定义为水稻种植禁区,但经省农科院多年攻关,我省 已完美攻克高寒高纬度水稻种植关,使水稻大面积种植区 域扩大到北纬48度~51度之间。日前,省农科院与黑河市 在哈尔滨签署了合作框架协议,促进现代农业综合配套改 革试验的深入推进,从根本上解决农产品"种得好"和"卖得 好"问题,让我省"北纬47度以北"广大地区的现代农业实

根据合作协议,近期目标是针对黑河北纬47度以北的 独特地理、气候、物产资源优势,请专家帮助解决"种得好 问题;中期目标是帮助谋划好未来五年黑河市农业发展项 目如何对接国家农业发展政策、如何在"一带一路"经济发 展中推进对俄农业合作;长远战略目标就是要在当前粮食 产量和价格上涨空间有限的情况下,跳出食品工业的局限, 真正找出农产品经济效益和社会效益双提高的根本出路。



近年来,勃利县借助天然地理优势和东北农业大学的 技术支持,大力发展蓝靛果的种植产业。全县蓝靛果种植 面积共达16000亩,获得了"勃利蓝靛果"农产品地理标 志。图为游客采摘品尝新鲜的蓝靛果

本报记者 郭俊峰摄